
✓ On considère le point A à la surface du bassin et B au niveau du robinet.

L’écoulement étant incompressible, Dv = Cte donc ici vA.S = vB .s

✓ On considère le système ouvert entre les sections S en A et s en B :
DE∗m

dt
=Dm. (em2 − em1) =Dm [(1

2
v2

B + g.H) − (1

2
v2

A + g.h)] ≃Dm [1
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B + g. (H − h)]
La puissance des actions extérieure et intérieure dont on n’a pas défini l’énergie potentielle associée s’écrivent :

Ptot = Ppression +Ppompe = patm. (S.vA − s.vB) +Ppompe = Ppompe

Le théorème de la puissance mécanique donne donc : Dm. [1
2

v2

B + g. (H − h)] = Ppompe

Soit Ppompe = µ.Dv [g. (H − h) + D2
v

2.s2
]

✓ Le rendement de la pompe s’écrit η =
Pmécanqiue

Pelectrique

, ce qui donne une puissance électrique pour la pompe :
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